

Красный Пудож

Орган Пудожского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ
СЕМНАДЦАТЫЙ
№ 39 (1909)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
28 сентября
1947 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР о проведении выборов в районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся КФССР Президиум Верховного Совета Карело-Финской Советской социалистической республики постановляет: назначить выборы в районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР на воскресенье, 21 декабря 1947 года.
Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О. Куусинен.
Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР П. Ихалайнен.
г. Петрозаводск, 23 сентября 1947 года.

За дальнейший подъем социалистического животноводства

Большевистская партия и тов. Сталин всегда придавали огромное значение быстрейшему подъему животноводства в нашей стране. Эта забота еще раз ярко выражена в публикуемом Указе Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1947 года „О присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников совхозов и конных заводов за достижение высокой продуктивности животноводства“.

Несомненно, что этот Указ, который нашел горячий отклик среди всего советского колхозного крестьянства, сыграет большую мобилизующую и организующую роль в подъеме животноводства и среди колхозников, колхозниц и работников совхозов нашего района.

Выполняя решения февральского пленума ЦК ВКП(б), где дана боевая программа послевоенного подъема сельского хозяйства и животноводства, многие колхозы и работники совхозов нашего района развернули социалистическое соревнование за увеличение поголовья скота и рост его продуктивности и в этой области достигли уже некоторых успехов. Например, колхозы района, как „Красный пограничник“, Перхнаволоцкого сельсовета, „Заря утра“, Рындозерского, „1 пятилетка“, Песчанского, „Моряк“, Каршевского сельсовета и

много других за 8 месяцев выполнили государственный годовой план развития животноводства по всем видам скота. Самоотверженный труд колхозников, работников животноводства — яркое подтверждение того, что показатели, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР, дающие право на высокие правительственные награды, могут быть достигнуты каждым работником животноводства, кто честно, добросовестно и с любовью относится к своему делу.

Приближается зимовка скота — самый ответственный период в животноводстве. Между тем, далеко не во всех колхозах должным образом подготовились к зиме. По накоплению кормов идут впереди сельские советы: Теревобовский, Песчанский и Рындозерский. Сильно отстают Семеновский, Кубовский сельсоветы, где скот не обеспечен кормами на зиму. Небольшой промежуток остался до холодов, надо использовать это время для подготовки к зиме, больше запасти кормов и в частности силоса, быстрее отремонтировать, утеплить и построить помещения для скота.

Колхозники и колхозницы, работники совхозов! Встретим 30-ю годовщину Великого Октября новыми производственными успехами в деле поднятия высокой продуктивности животноводства!

Колхозники района отвечают делом

С огромной радостью встретили колхозники района Указы Президиума Верховного Совета СССР о наградах за достижение высокой продуктивности животноводства и за получение высоких урожаев картофеля.

46 колхозов нашего района на 25 сентября 1947 года выполнили годовой план обязательных поставок молока. Первыми по молокопоставкам в районе с государством рассчитались колхозы: им. Сталина, Колодозерского сельсовета, „Остров“, Перхнаволоцкого и им. Энгельса, Куганаволоцкого сельсовета.

Свинарка * совхоза № 1 тов. Гюблева Екатерина Федоровна за 8 месяцев этого года получила приплода поросят 186 голов от 10 свиноматок вместо

плановых 153 голов.

Такие колхозы района, как „Правда“, Пудожского сельсовета, „15 лет Карелии“, Семеновского, „Рассвет“, Авдеевского, им. Куйбышева, Кривецкого, „25-е Октября“, Авдеевского сельсовета и много других первыми в районе рассчитались с государством по госпоставкам картофеля.

60-летняя колхозница колхоза им. Ворошилова, Кривецкого сельсовета тов. Сахарова Мария Гавриловна на уборке картофеля ежедневно выполняет нормы выработки на 190-200 процентов.

В ответ на заботу правительства колхозники берут новые обязательства по увеличению продуктивности животноводства и выращиванию картофеля.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств за получение высоких урожаев картофеля

Учитывая, что повышение урожая картофеля является важной задачей в деле улучшения снабжения трудящихся продовольствием и промышленности сырьем, и в целях поощрения колхозников, работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств за получение высоких урожаев картофеля Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить, что бригадирам и звеньевым колхозов, совхозов и подсобных хозяйств, председателям колхозов, управляющим отделениями, директорам, старшим агрономам и старшим механикам совхозов и подсобных хозяйств присваивается звание Героя Социалистического Труда или производится награждение их орденами и медалями СССР за получение следующих урожаев картофеля:

а) звание Героя Социалистического Труда присваивается за получение фактического сбора урожая картофеля не менее 500 центнеров с гектара;

б) орденом Ленина награждаются за получение фактического сбора картофеля не менее 400 центнеров с гектара;

в) орденом Трудового Красного Знамени награждаются за получение фактического сбора урожая картофеля не менее 300 центнеров с гектара;

г) медалями „За трудовую доблесть“ и „За трудовое отличие“ награждаются за получение фактического сбора урожая картофеля не менее 200 центнеров с гектара.

Особо отличившихся колхозников и работников совхозов и подсобных хозяйств награждать орденами Ленина, Трудового Красного Знамени и медалями „За трудовую доблесть“ и „За трудовое отличие“ в зависимости от их участия в достижении высоких урожаев картофеля.

2. Присвоение звания Героя Социалистического Труда и награждение орденами и медалями СССР бригадирам и звеньевым колхозов, совхозов и подсобных хозяйств, председателей колхозов, управляющих отделениями, директоров, старших агроно-

мов и старших механиков совхозов и подсобных хозяйств производить при обязательном выполнении следующих условий:

а) при получении урожая, установленного статьей 1 настоящего Указа, с площади для звеньевых колхозов, совхозов и подсобных хозяйств не менее 3 гектаров; для бригадиров колхозов, совхозов и подсобных хозяйств — с площади не менее 6 гектаров; для председателей колхозов и управляющих отделениями совхозов и подсобных хозяйств — с площади не менее 12 гектаров; для директоров, старших агрономов и старших механиков совхозов и подсобных хозяйств — с площади не менее 25 гектаров;

б) при получении звеном бригадой, колхозом, совхозом и подсобным хозяйством или их отделениями планового сбора урожая картофеля на остальной площади посева, исходя из расчетов площади, установленной государственным планом, планового сбора урожая зерновых культур на всей площади и засыпки семенных фондов картофеля и зерновых культур в размерах полной потребности, а также при условии выполнения колхозом всех обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС, совхозом и подсобным хозяйством — плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов.

3. Установить, что директорам, старшим агрономам, старшим механикам и бригадирам тракторных бригад МТС присваивается звание Героя Социалистического Труда или производится награждение их орденами и медалями СССР за получение следующих урожаев картофеля в обслуживаемых колхозах:

а) звание Героя Социалистического Труда присваивается: директорам, старшим агрономам и старшим механикам за получение фактического сбора урожая картофеля не менее 250 центнеров с гектара; бригадирам тракторных бригад за получение фактического сбора урожая

картофеля не менее 300 центнеров с гектара;

б) орденом Ленина награждаются: директора, старшие агрономы и старшие механики за получение фактического сбора урожая картофеля не менее 225 центнеров с гектара;

бригадиры тракторных бригад за получение фактического сбора урожая картофеля не менее 250 центнеров с гектара;

в) орденом Трудового Красного Знамени награждаются:

директора, старшие агрономы и старшие механики за получение фактического сбора урожая картофеля не менее 200 центнеров с гектара;

бригадиры тракторных бригад за получение фактического сбора урожая картофеля не менее 225 центнеров с гектара;

г) медалями „За трудовую доблесть“ и „За трудовое отличие“ награждаются:

директора, старшие агрономы и старшие механики за получение фактического сбора урожая картофеля не менее 150 центнеров с гектара;

бригадиры тракторных бригад за получение фактического сбора урожая картофеля не менее 175 центнеров с гектара.

Особо отличившихся трактористов и работников МТС награждать орденами Ленина, Трудового Красного Знамени и медалями „За трудовую доблесть“ и „За трудовое отличие“ в зависимости от их участия в достижении высоких урожаев картофеля.

4. Присвоение звания Героя Социалистического Труда и награждение орденами и медалями СССР директоров, старших агрономов, старших механиков и бригадиров тракторных бригад МТС производить при обязательном выполнении следующих условий:

а) при получении урожая картофеля, установленного статьей 3 настоящего Указа, с площади не менее 250 гектаров для директоров, старших агрономов и старших механиков и 75 гектаров — для бригадиров тракторных бригад;

б) при получении в обслуживаемых колхозах планового сбора урожая картофеля не менее 300 центнеров с гектара.

(Окончание см. на 2-й стр.)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств за получение высоких урожаев картофеля

(Окончание)

нового сбора урожая картофеля на остальной площади посева, планового урожая зерновых культур на всей площади, а также при условии выполнения колхозами плана сдачи государству натуроплаты за работы МТС.

5. Установить, что председателям исполнительных комитетов районных Советов депутатов трудящихся, секретарям районных комитетов ВКП(б), заведующим районными отделами сельского хозяйства и главным агрономам этих отделов, обеспечившим своей работой перевыполнение в целом по району планового сбора картофеля не менее, чем на 20 процентов, присваивается звание Героя Социалистического Труда, при перевыполнении планового сбора урожая картофеля не менее, чем на 15 процентов указанные работники награждаются орденом Ленина, а при перевыполнении не менее чем на 10 процентов награждаются орденом Трудового Красного Знамени.

Особо отличившиеся работники исполнительных комитетов районных Советов депутатов трудящихся, районных комитетов ВКП(б) и районных отделов сельского хозяйства награждаются орденами и медалями СССР в зависимости от их участия в организации получения высоких урожаев картофеля в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах района.

6. Присвоение звания Героя Социалистического Труда и награждение орденами и медалями СССР работников исполнительных комитетов районных Советов депутатов трудящихся, районных комитетов ВКП(б) и районных отделов сельского хозяйства производить при обязательном выполнении следующих условий:

а) при выполнении в целом по району обязатель-

ных поставок и натуроплаты за работы МТС и планов сдачи государству по всем видам сельскохозяйственной продукции и выполнении планов засыпки семенных фондов по картофелю и зерновым культурам;

б) при выполнении плана производства по основной для данного района отрасли хозяйства или сельскохозяйственной культуре.

7. Установить, что показатели по урожайности и размеру площадей картофеля, предусмотренные настоящим Указом, за которые производится присвоение звания Героя Социалистического Труда и награждение орденами и медалями СССР, действуют на 1947 и 1948 годы и в дальнейшем ежегодно определяются Постановлениями Совета Министров СССР.

8. Установить, что представление к присвоению звания Героя Социалистического Труда и награждению орденами и медалями СССР в соответствии с настоящим Указом производится по колхозам и МТС министерством сельского хозяйства СССР, а по совхозам министерствами: совхозов СССР, пищевой промышленности СССР, вкусовой промышленности СССР, мясной и молочной промышленности СССР и по подсобным хозяйствам Советами Министров республик, краевыми и областными исполнительными комитетами Советов депутатов трудящихся совместно с соответствующими министерствами и ведомствами на основании проверенных государственным инспекторами по определению урожайности материалов исполнительных комитетов областных и краевых Советов депутатов трудящихся, Советов Министров союзных и автономных республик по итогам каждого сельскохозяйственного года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 17 сентября 1947 г.

Перевыполняют нормы

В ответ на заботу партии и правительства о повышении урожаев картофеля рабочие совхоза № 2 на уборке картофеля дают высокие показатели производительности труда.

Звено т. Иванова В. ежедневно выполняет нормы на 110-120 процентов, рабочие т. т. Изотова Е. и Титова М. выполняют по полторы нормы и выше.
П. Покровская.

Достоинно встретим 30-ю годовщину Октября!

Победители соревнования

Победителями соревнования за досрочное выполнение хлебопоставок вышли следующие колхозы района, выполнившие план на 100 процентов:

все 5 колхозов Отовозерского сельсовета (пред. т. Косматов), им. Кирова, „25 Октября“, „Красный север“, „Красный самолет“, „Комсомолец“, „Рассвет“, „Остров“, им. Володарского, им. Энгельса, „Красный рыбак“, „Восход“, „Красный герой“, им. Ворошилова, „Буря“, „X-й Всекарельский съезд Советов“, „15 лет Карелии“ и оба совхозы района.

Передовики на сплаве

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие Сумозерского лесопункта т. т. Вирозеров Тимофей Иванович и Фокин Александр Кириллович ежедневно на сплаве леса выполняют производственные задания на 140-160 процентов.

К 30-й годовщине Великого Октября они обязались выполнить производственные задания на 200 процентов.

Зимой этого года на отчетно-выборном собрании члены колхоза „Путь крестьянина“ единодушно решили покончить с отставанием. Дружной работой всех колхозников и колхозниц восстановить хозяйство колхоза.

На этом собрании был избран новый состав правления во главе с коммунистом тов. Никитиным. Колхозники дали наказ вновь избранному правлению строго соблюдать Устав сельскохозяйственной артели и в тоже время заявили, что они будут всечески поддерживать своего председателя во всех проводимых им мероприятиях по укреплению колхоза.

Крепко взялись колхозники за восстановление коллективного хозяйства. Они своевременно подготовились к весеннему севу и образцово провели его. Еще лучше пошла работа в колхозе после того, как агитаторы т. т. Нецветаев, Кашпанов и Ершов разъяснили постановление пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“.

Колхозники включились во Всесоюзное социалистическое соревнование в борьбе за урожай и дали слово в письме товарищу Сталину достойно встретить 30-ю годовщину Октября, досрочно рассчитаться с государством по обязательным поставкам, натуроплате и возврату ссуды.

Развернулась борьба за хлеб. Впервые в этом году была проведена подкормка озимых и ряд других мероприятий по уходу за посе-

СВОДКА О ходе сельскохозяйственных работ в колхозах района по состоянию на 25 сентября 1947 года.

(В процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Сдано хлеба	Засыпано семян	Обмолочено к сжато	Поднято зяби	Убрано картофеля
Пудожский . .	70,7	10	59	60	49
Коловский . .	77,7	14	37	73	44
Кривецкий . .	96,1	13	63	80	72
Отвозерский .	100	—	47	42	5
Кубовский . .	36,1	—	25	4	25
Колодозерский	50,6	—	36	7	28
Корбоверский .	75,1	2	38	18	15
Салозерский .	73,7	—	31	14	25
Водлинский .	91,7	4	33	25	60
Каршевский .	80,5	—	49	49	29
Гакугский . .	51,2	20	57	31	12
Семеновский .	92,7	3	34	19	27
Теребовский .	91,8	—	26	33	65
Авдеевский .	97,1	12	57	38	55
Рындозерский .	76,8	3	38	27	60
Перхнаволоцкий	72,3	6	15	11	63
Песчанский . .	88,2	—	42	43	49
Куганаволоцкий	94	31	30	57	64
Чуяльский . .	83,2	1	20	17	60
Канзанаволоцкий	88,9	—	17	20	25
Пильмасозерский	87,6	13	21	50	61
Итого по району	76,9	6	47	38	42

В борьбе за хлеб

вами. Первым в сельсовете этот колхоз приступил к уборке урожая. От раннего утра до позднего вечера все немногочисленное население этого колхоза трудится на поле. Учитывая недостаток рабочей силы, правление колхоза использовало все возможности. Наряду со жнейкой на уборке хлебов были применены и косы—стойки. 6 человек косцов убрали хлеб с площади 10 гектаров.

В период уборочных работ выявились замечательные производственники. Так, например, колхозница Паганова М. П., несмотря на 60-летний возраст, выполняла нормы на жатве вручную на 180-200 процентов. Конох тов. Софонов М. все работы по уходу за лошадьми взял на себя, освободив другого конюха на уборку хлебов. По полторы-две нормы в день выполняла колхозница Шлямина А. И. и другие. Всеобщим уважением колхозников пользуется председатель правления коммунист Никитин. Умело руководя колхозом, в тоже время он практически принимает активное участие в общественных работах, показывая пример социалистического отношения к труду.

На днях на общем собрании колхозники подвели итоги уборочных работ. Они с удовольствием отметили первые достигнутые успехи. Большие долги, висевшие на плечах колхоза из года в год по хлебу, уплочены государству. Всего сдано хлеба государству на 25 сентября 16,8 тонны из плана 19,8

тонны. Уборка зерновых в колхозе закончена к 10 сентября, убрано картофеля 4 гектара из плановых 5 гектаров.

Полностью обмолочена рожь, которой колхоз собрал по 9,5 центнера с гектара. Радостным было сообщение председателя колхоза о том, что колхозники в этом году получают на трудодень одних зерновых культур по 800 граммов, тогда как в прошлый год получили только по 175 граммов.

Много сделано, но надо еще много и упорно работать, чтобы из отстающих вывести колхоз в число передовых в районе. Сейчас перед колхозниками стоит задача—во-время и качественно поднять зябь, заложив основу будущего урожая, подготовить скоту сытую и теплую зимовку, образцово подготовиться и организованно начать лесозаготовки.

Успешное завершение сельскохозяйственного года—лучший подарок Родине ко дню 30-летия Советской власти.

И. Мартынов,
пред. Кривецкого сельсовета.

Ответственный редактор
М. ИПАТОВА.

Об'явления

В городе Пудоже в парикмахерской разнопромартели производится 6-месячная электроразбивка. Стоимость завивки 25 рублей.

Погорелова Матильда Ивановна, прож. в г. Пудоже, Крестьянская, 53 возбуждает дело о разводе с Погорелым Иваном Семеновичем, прож. в Воронежской области, Вдольяновского района, Ивовского сельсовета, д. Александрово-Жуково. Дело рассматривается в нарсуде Вдольяновского района Воронежской области.